

《状元之校》

书籍信息

版次：1

页数：

字数：

印刷时间：2012年06月01日

开本：16开

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787552100402

编辑推荐

著名文学评论家雷达，鲁迅文学奖获得者石舒清，《花城》杂志副编审申霞艳，《中华传奇》执行主编张道文，北京大学博士徐陶（目前任教中南大学），北京师范大学博士陈涛（目前任教鲁迅文学院），复旦大学博士杨秀意大利博洛尼亚大学学生王诺阳，英国华威大学学生龚婷等……联袂推荐！

内容简介

《状元之校》内容包括开学，好囡、新同学、普通班、单挑、英语角、被打劫的夜晚、留校察看处分、强制的家教、早恋，早谢的花蕾、禁小说、被查处的作弊、冰火中立志、最后的情杀等内容。

作者简介

冶进海，男，先后在外国语学校、报社、电视台任职。就读西南大学中文本科。四川大学法学硕士研究生。鲁迅文学院第十二届中青年作家高级研讨班。在《民族文学》、《花城》、《小说评论》、《黄河文学》、《四川文学》、《朔方》、《佛山文艺》、《中华传奇》、《中国青年》、《光明日报》、《中国教育报》、《中国青年报》、《北京青年报》、《深圳商报》、《新闻午报》、《重庆日报》、《福建日报》、《教师博览》、《中学生阅读》、《阅读与写作》、《花季雨季》、《家庭之友》、《新故事》等一百余家报刊发表小说数十万字，有作品先后被《散文选刊》、《今古传奇选刊版》等报刊转载。目前正创作长篇小说《信仰门前》。

目录

状元背后的权力勾结--读长篇小说《状元之校》

戴着镣铐的教育场域--长篇小说《状元之校》的小说特色

第一章

开学，好囧

新同学

普通班

单挑

英语角

被打劫的夜晚

留校察看处分

强制的家教

早恋，早谢的花蕾

禁小说

被查处的作弊

[显示全部信息](#)

媒体评论

长篇小说直面教育现状，可读性很强，角度独特，学生老师校长都刻画得入木三分，让我想到，现在写教育内幕的好作品不多，这部十分难得！

——著名文学评论家 雷达先生

冶进海的小说总是辛辣生猛，给人迎面而上，直蹈水火之感。阔大的镜子照见令人震撼的现实——出于他的文字，无不具有这一特点，《状元之校》尤为如此。

——鲁迅文学奖获得者 石舒清

《状元之校》以免试进校的“状元”、一腔热情满怀抱负的青年老师、本届高考状元、校长司机的不同身份来叙事。会让我们将双眼从教育数字中移开，抬起头看看灿烂星空，发出喟然长叹。

[显示全部信息](#)

在线试读部分章节

现在考上大学没什么，关键是找份好工作。因为找到的单位效益好待遇高，地理位置绝佳，我和师姐轮流请了一个多月的客，然后坐上大华外国语学校专门派来接我们四个人的客车，美滋滋喜洋洋地来到华城。

到了学校才知道，林校长今年大手笔，在任的教学经验成熟的老师来应聘，基本上被拒之门外，他带领招聘组，转战了全国多所师范大学，一口气招了二十三名优秀应届毕业生，其中四名艺体类的本科生，十八名硕士研究生，一名博士研究生。

新教师培训期间，我发现有一个头高挑的年轻女老师有些熟悉，觉得在哪儿见过。她有一双含露凝水的眼睛，秀发垂肩，肌肤白嫩如鲜奶，短裙和长靴将她的大腿规划的十分迷人。我觉得她适合去参加选美大赛培训什么的，而不是枯燥的新教师岗前培训。可她一直做笔记，大眼睛扑闪扑闪，一点没昏昏欲睡的感觉。后来休息间隙，她一个人在阳台上哼歌。我一听曲调，猛的想起来。她就是那个林校长在湖边注目的，恋恋不舍的，抱着一本书哼着“ MyHeartWillG00n ”（我心永恒）款款走过的音乐学院女生。我一问，她果然是校友，音乐学院的，叫余诗曼，主修专业小提琴。她六岁开始学琴，十二岁考入师大附中，后升入师大音乐学院，曾是师大“念奴娇”乐队的首席小提琴手。

我纳罕于如此的巧合，问她如何应聘到大华外国语学校，她说是有人介绍的，具体是怎么介绍的，怎样的应聘过程，林校长在其中起了什么样的作用，她展颜一笑，避而不谈，我也不好细问。

我俩互换了手机号码和QQ。

大学本科毕业的木少同学工作在华城，听说我来了，聚起来给我接风。当晚共十二个人，除了记者铁志平和机场办公室里做文秘的张海明外，其余都在中学教书育人。三年不见，他们褪去了大学时代的青涩，取而代之的是某种艰辛劳作后的成熟。从他们身上，还有接听的几个学生及家长问询的电话中，我明显感到，当中学老师不容易，特别是班主任，连吃顿好饭的时间都没有。

觥筹交错之际，华城一中任教的刘涛转头对我说：“你小子来了，这就好了，我们这帮人里你是惟一的研究生，水平比我们高，我们也需要这样一个带头的，我问你，咱们合伙起来，搞个家教中心，你觉得怎么样？”我说我刚到，搞什么家教呀，先把本职工作干好再说。刘涛歪了眼睛说，狗屁！装清纯，我们华城一中有一句老师名言，说给这些孩子上课，就当喂一群兔崽子，喂大了，喂壮了，卖个好价钱，别指望其它。既然为的是卖一个好价钱，干吗不做家教多赚点钱呢？

[显示全部信息](#)

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)